Varianta 1
SUBIECT PROPUS LA OLIMPIADA INTERDISCIPLINARĂ 

Faza judeţeană – 6 martie 2010
Ciorogârla

Profil:  TEHNIC

Clasa: a X-a 

· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

· Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

SUBIECTUL I                                                                                                                 30 puncte
1.Înconjuraţi litera corespunzătoare răspunsului pe care îl consideraţi corect:                  15 puncte
      1. Prin aliaj se înţelege  un amestec:

a)   în stare topită a două sau mai multe metale,

b)   în stare solidă a două sau mai multe metale

c)   în stare gazoasă a două sau mai multe metale

d)   în stare solidă a două sau mai multe nemetale

e)   în stare topită a două sau mai multe nemetale

      2. Fuzibilitatea este proprietatea metalelor de a trece:

a)   Din stare lichidă în stare solidă

b)   Din stare solidă în stare lichidă

c)   Din stare lichidă în stare gazoasă
d)   Din stare solidă în stare gazoasă

e)   Din stare gazoasă în stare solidă

       3. Metalul cu cea mai mare conductivitate electrică este:

a)   argintul 

b)  aluminiul

c)  cuprul 

d)  zincul 

e)   aurul

       4. Legea lui HOOKE este reprezentată de  relaţia: 

a)  σ r = c σa; 

b)  σ = E ε;

c)  σ = F/S; 

d)  σ = E/S. 

e)  σ = E/A

      5. Eliminaţi afirmaţia incorectă:     La forfecare sunt solicitate:

a) Niturile

b) Şuruburile

c) Penele longitudinale

d) Grinzile de la poduri

       e)   Penele transversale

      6. Alegeţi piesa solicitată la încovoiere: 

      a) pana transversală; 

      b) osia unui vagon; 

      c) arcul elicoidal; 

     d) cablul de tracţiune; 

     e) penele longitudinale

      7. Forţa axială produce o solicitare de: 

     a) întindere sau compresiune; 

     b) încovoiere;

     c) răsucire; 

     d) răsucire şi forfecare. 

     e) forfecare

     8. Metoda de măsurare directă este:

     a) metoda – prin care se obtine nemijlocit valoarea masurata; 

     b) metoda – prin care se utilizează date obţinute la alte măsurări; 

     c) metoda – la care se folosesc etaloane; 

     d) metoda – la care se rezultatul se obţine prin deducere. 

     e) metoda – de apreciere din ochi
      9.  Valoarea minimă şi maximă  a unei dimensiuni determină: 

      a) valoarea diviziunii; 

      b) domeniul de măsurare; 

      c)precizia de măsurare

      d) toleranţa; 

      e) abaterea;

     10. Linia de ruptură la piesele metalice se trasează cu: 

      a) linie continuă subţire ondulată; 

      b) linie continuă subţire în zig-zag; 

      c) linie continuă subţire;

     d) linie continuă groasă; 

      e) linie punct

    11. Linia de axă a unei piese cilindrice se trasează cu: 

     a) linie întreruptă subţire; 

     b) linie punct subţire; 

     c) linie continuă subţire; 

     d) linie punct mixtă; 

     e) linie subţire ondulată
     12. Care dintre scările de mai jos nu este standardizată: 

     a) 1:5; 

     b) 1:50; 

     c) 1:4; 

     d) 2:1

     e) 10:1
     13. Condensatorul este un ansamblu format din:
a)  două armături conductoare şi un dielectric

b)  două armături conductoare separate de un dielectric

c)  două armături plane şi un izolator

      14.  Capacitatea echivalentă a trei condensatoare cu C = 10pF, toate conectate în serie este:

      a)     30     pF

      b)    10/3  pF

      c)     3/10 pF

      d)     60    pF

     15. Forţele electrostatice sunt forţe electrice care apar datorită:

a)  stărilor electrice variabile în timp, neînsoţite de curent electric de conducţie

b)  stărilor electrice variabile în timp, însoţite de curent electric de conducţie

c)  stărilor electrice invariabile în timp, neînsoţite de curent electric de conducţie

2. În coloana “A” sunt enumerate denumirile multiplilor şi submultiplilor metrului, iar în coloana “B” simbolurile acestora. Scrieţi asocierile dintre cifrele din coloana “A” şi literele corespunzătoare din coloana “B”                                                                                                                                        5 puncte  
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SUBIECTUL  II                                                                                          30puncte 
  1. Transcrieţi pe foaia de concurs, litera corespunzătoare fiecărui enunţ şi notaţi în dreptul ei litera A, dacă apreciaţi că enunţul este adevărat şi litera F, dacă apreciaţi că enuntul este fals.                                                                                           10 puncte

a.Pentru măsurarea forţelor se folosesc aparate numite densimetre.
    Adevărat         Fals

b.Calibrele sunt măsuri terminale care se folosesc la controlul dimensiunilor , formelor şi poziţiilor relative a pieselor.    

   Adevărat         Fals

c.2 ( rad sunt egali cu  180 ( ( sexagesimale ). 

                          

            Adevărat         Fals

d. Presiunea p = 1011  N / m2 este echivalentă cu p = 105  N / mm2 .            ⁯

    Adevărat         Fals

e.Erorile sistematice sunt erorile care variază haotic nerespectând nici o lege.                                                                            

             Adevărat         Fals

f.Otelul :OLC 25 ; OLC este un otel laminat pentru scule  ; 25 = continut de carbon  - 2,5 % C.

             Adevărat        Fals

g.În barele solicitate la încovoiere, tensiunile sunt uniform repartizate pe secţiunea barei


    Adevărat       Fals  
h.Grinzile de la podurile rulante sunt solicitate la forfecare.
                                        

   Adevărat       Fals

i.Materialele electroizolante au conductivitatea electrica foarte mica si rezistivitatea foarte mare.   

            Adevărat        Fals

j.Desenul la scara se reprezinta numai la scara 1:1 .                                         

   Adevărat         Fals


2. Studiaţi cu atenţie figura de mai jos şi rezolvaţi cerinţele.                                                                                                           

                10 puncte
[image: image2.jpg]R3



                       
Precizaţi tipul aparatului de măsură reprezentat în figură

           (2 p)

Indicaţi mărimile ce pot fi măsurate cu acest aparat.                                 (2 p)

Identificaţi elementele componente.



           (6 p)

Explicati principiul de functionare                                                           (10 p)

SUBIECTUL  III                                                                                                          40 puncte  

1. O bară de oţel de secţiune pătrată  având latura  a = 50 mm este supusă acţiunii unei

 forţe axiale  N = 1750 daN.   Să se calculeze efortul unitar  σ  care ia  naştere într- o secţiune oarecare.
                                           

                                                                                                                                     (10p)

2.Se verifică un aparat de măsurat lungimi la reperul  X măs. = 25 mm cu un set de cale plan 

paralele  etalon. Valoarea etalonului a fost găsită  X = 24,92 mm.

Să se calculeze eroarea absolută, eroarea relativă şi corecţia .

                           (5p)

3.    Scrieţi pe foaia de test răspunsurile la întrebările următoare, legate de circuitul din figură :
                                                                                                                                             (25 p)


 
R2
Subiecte propuse de: prof. Fundăţeanu Florea 

                                                                                                                                   prof. Gorgan Florica

                                                                                                                        prof. Tănase Maria

Varianta 1

Borderou de notare
Subiectul I                                                                                                                     20p

1.
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                                                                                                                                                 - 15×1p

 2.   1-d
2-e

3-f

4-b

5-c                                                                                                                                      - 5×1p

Subiectul  II                                                                                                                 30p 

1.   a – F ;  b – A ; c– F ; d – F ;  e– F;  f- F;  g- F;  h- F;   i-A;    j-F.
                                                                                                                                                  -  10×1p

2.

1. Micrometru de exterior

               (2p)
2. Dimensiuni exterioare


(1p)
3. 1- potcoavă



(7p)
2- nicovală

3- dispozitiv de blocare

4- tijă(bucşă) gradată in milimertrii
5- tambur cu 50 diviziuni
6- dispozitiv de limitare a forţei de acţionare a şurubului micrometric
7- tijă şurubului micrometric
     4.La o rotaţie a şurubului micrometric, acesta avasează cu un pas al spirei filetului = 0,5 mm . Tamburul  gradat  este solidar cu şurubul micrometric. Când tamburul se roteşte cu o singură diviziune avansează cu o lungime egală cu 0,5mm/50mm=0,01 mm. Valoarea unei diviziuni pe tambur este egală cu 0,01 mm şi corespunde preciziei de măsurare. Pe tija gradată se citesc milimetrii.

      Pentru orice explicaţie corectă se acodă 10 puncte.

      Pentru  explicaţie parţial  corectă se acodă  5 puncte.                                                           

Subiectul III                                                                                                                      40p
1.  10p
              A =  a2 = 50 x 50 = 2500 mm2  


σ= N / A = 17500 N/ 2500 mm2  = 7 N / mm2 = 7 MPa
2.  5p
              Δx = Xmăs.- X = 25 – 24,92 = 0,08 mm


ε= Xmăs- X / X x 100 % = 0,08/24,92 = 0,0032x100% = 0,32%.


c = -Δx = - 0,08 mm.

3. 25p 
a)legare paralel; tensiunea la borne este aceeaşi                                  a)Paralel:3p; U aceeaşi: 2 p;

b) I= I1  + I2                                                                                                                                           b)     2p +2p
   I1 R1 = I2 R2                                                                                                                                                   2p +2p

   E = I1R1 + I3R3                                                                                                                                         2p+2p
     I1=2,66A                                                                                                       1p                                                                                                     
     I2=1,33A                                                                                                       1p

     I=  I3   = 4A                                                                                                   1p   

       Sau

    Rt  = R3 +   R1 x R2 / ( R1+  R2 )=   4 + 3x6/(3+6) =6 Ω                        2p+2p+1p

    I= I3   = E/ Rt   =24/6=4A                                                                      2p+1p+1p

    I1  =E- R3xI/  R1=24 -4x4/3=8/3=2,66A                                                1p+1p+1p

    I2  = I – I1  =4 – 2,66 = 1,33 A                                                               1p+1p+1p
 c) Q = R3 I2 ∆t                                                                                        c)      2p
    Q=4x42 x3600                                                                                              2p
    Q=230,4KJ                                                              
E





a) Cum sunt legaţi rezistorii R1,  R2 şi ce se poate afirma despre tensiunea la bornele lor?	


 b) Cunoscand:R1=3Ω, R2=6Ω, R3=4 Ω, E=24V, să se calculeze:


 -intensitatea curenţilor prin laturile circuitului 


-cantitatea de căldură dezvoltată de rezistorul R3 timp de 1 ora.
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